

市公安局、市交通局联合治理公交车违法 公交司机闯红灯、逆行、越站、打手机可不行了

驾驶人在路面上开车,最讨厌的行为一是电动车乱窜,二是公交车不进站停车。7月16日,市公安局交通警察局公布,市公安局和市交通局决定,从7月17日起,在全市范围内联合开展公交行业专项治理统一行动,全力规范我市公交车行车秩序。

公交车“讨厌”行为有哪些?

据介绍,此次行动重点整治公交车闯红灯、逆向行驶、违反交通标志标线、不依次等候、不在站内停车上下客、不按规定车道行驶、不避让行人等交通违法行为和驾驶员载客运营中使用手机、吸烟、聊天等有碍行车安全的行为。

另外,还重点整治社会车辆在公交站点违停及占用公交车专用道等违反“公交优先”原则的交通违法行为,以及重点打击整治侵害公交司乘人员生命、财产安全的违法犯罪行为。

“两局”分别从源头管理

市公安局和市交通局分别从交通管理和行业管理角度进行责任包保,与企业安全负责人及车辆驾驶人签订责任状。市公安局组织交警部门对全市公交企业开展安全教育工作,对驾驶人的驾驶资质、驾驶证审验情况、交通违法记分情况以及交通事故情况进行逐一审核。交警部门对逾期未检验、检验不合格以及报废车辆,严禁其参与运营。市交通局组织公交企业、公司完善奖惩机制,建立企业考评制度,对驾驶人进行计分考核的同时记录诚信档案。

从严查处路面违法

市公安局交警部门将公交车交通违法行为整治作为日常管理工作重点,对公交车各类交通违法行为进行从严查处,各区交警大队组成专项整治组对公交车交通违法行为及社会车辆占用公

车道行驶及违停交通违法行为进行整治。

同时,充分利用固定电子抓拍设备移动电子警察、警用车辆行车记录仪对公交车交通违法及社会车辆占用公交车道等交通违法行为进行抓拍整治,提高整治效率。此外,市公安局同市交通局组成联合整治组针对重点地区和公交车突出违法行为开展集中整治。

占用公交车道将被从严查处

市公安局交警部门持续加大对社会车辆违法占用公交专用道交通违法行为的查处力度,最大限度地保证公交车优先出行权利。利用公交车监控设备对社会车辆占用公交车道违法行为进行抓拍。

公交司机违法将被抄报

市公安局、市交通局严格落实违法信息抄报制度。市交通局将违法信息抄报给相关公交企业的同时,组织各公交企业、公司对存在违法行为的公交驾驶员进行教育、公开检讨、扣发奖金、开除公职等内部叠加处理。

市民看见公交违法可举报

市民可通过监督电话、官方网站、乘车易手机APP对乘车过程中发现的问题进行举报、投诉。聘请社会监督员对公交行业及公交车进行监督。组织公交企业、公司开展建立“红黑榜”。

不合理泊位将被拆除

市公安局将对全市道路公交站点临近道路设置不合理停车泊位进行清除。安排警力对此类点位社会车辆违停违法进行全方位整治。市交通局协调相关部门增设公交车停车场,交警部门将施画公交专用停车泊位,提高公交车入场率。交警部门将通过信号调整、设立标牌等方式,在特定点位允许公交车借道行驶,确保公交线路运行方便、顺畅。

沈阳晚报、沈报融媒记者 杨硕

还记得珍珠湖畔的 夏雨荷吗?

7月16日上午,以“满韵清风·荷美家园”为主题的第三届辽中珍珠湖荷花节开幕。活动当天,游客不仅可以赏荷、游船,而且还欣赏到了满族婚礼、满族秧歌、满族民俗娱乐活动等。据了解,辽中珍珠湖荷花节自7月16日持续至8月6日。期间,辽中区还将推出农副产品展销及工艺品展示活动。

沈阳晚报、沈报融媒记者 刘宏伟
摄影 通讯员 张同波



沈阳的钢琴音乐广场很是“高大上” 已完成全部土建工程,即将开始膜结构搭建,本月底完工

目前,钢琴音乐广场正在紧张的施工建设当中。前段时间,通过广大市民投票和建议,将钢琴音乐广场确定为“沈水明珠”的主题设计方案。根据这一主题,将临水河畔以钢结构与新材料膜为主体,打造一个纯白色的钢琴演奏舞台。

据了解,整个钢琴音乐广场,是由钢筋混凝土内部结构、钢结构和新型膜材组成外部维护结构及电动推拉舞台三个构件组成的。前期,钢琴音乐广场已完成了主体和全部的土建工程,目前正在进行钢结构施工,预计7月18日前后将完工。

同步进行的还有钢琴演奏舞台的表面装修工程。钢琴舞台的外部维护结构,将由新型膜材组成的半球体,通过电机传动的方式可实现开启及关闭。预计本月底前,钢琴音乐广场将全部完工交付使用。

“以后,钢琴要被摆放在露天广场上,不怕风吹雨淋吗?”很多市民会有这样的担心。据介绍,针对该工程的重点及难点——防水这一环节,施工方制定了周密的施工方案。

在建设中利用了原有的土丘草地进行钢琴广场布设,将主体结构藏于原有小山丘里,减少对周边绿地的破坏。在主体结构侧墙的建设中,防水施工分了六步,施工非常复杂,首先建设防水混凝土外墙,然后在外墙建20毫米厚的水泥砂浆保护层,第三步刷一道基层处理剂,第四步再铺一层SBS改性沥青防水卷材,第五步继续铺20毫米厚的水泥砂浆找平层,最后铺30毫米厚的XPS泡沫保护板。

根据“沈水明珠”的方案,钢琴音乐广场将在沈水河畔打造一颗如珍珠般高雅纯洁的钢琴演奏舞台。舞台建在临水河畔,将以钢结构与新材料膜为主体,支撑结构利用现有地形和背景打造成纯白色的。

舞台采用电动推拉形式,利用舞台滑道通过电机的传动将钢琴平稳地在膜结构内外进行移动。据介绍,这种将钢琴“包裹”起来的膜,采用的是轻质高强耐腐蚀材料,被膜“罩”着的钢琴房可实现恒温恒湿。表演时,整个膜结构打开,钢琴平台整体从膜内滑出。不表演时,舞台收回膜关闭恢复半球体。

沈阳晚报、沈报融媒记者 王晓婷

仲夏来于洪 昼游花海夜赏灯吧

沈阳晚报、沈报融媒讯(记者 刘强)7月15日,作为千万市民游沈阳的重要组成部分,于洪区正式启动仲夏乐游新模式,位于光辉街道的大德农博乐园花田梦幻灯光节迎来了首批游玩的市民。

据于洪区旅游局石静局长介绍,大德农博乐园集生态田园、现代农业、旅游康养于一体。白天,游客们可以畅游万亩花海,晚上,则可以徜徉在绚丽的灯海中,真正体会都市慢生活的节奏。